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CAF/22/2010 – Appello del tesserato Fernando Conforti (A.S. VOLLEY MASSAFRA) 

avverso  i provvedimenti adottati dalla Commissione Giudicante Nazionale con C. U. 

n. 18 del 18 Gennaio 2010 (sospensione da ogni attività federale per mesi due e multa 

di €200,00). 

LA CAF 

Letti gli atti ufficiali e il ricorso in appello 

Uditi all’udienza il sig. Fernando Conforti, assistito dall’Avv. Rossella Picerno, nonché la 

Procura Federale 

OSSERVA 

Il sig. FERNANDO CONFORTI, Presidente del sodalizio A.S. Volley Massafra, ha 

proposto appello avverso il provvedimento di sospensione dello stesso da ogni attività 

federale per mesi due nonché della multa di € 200,00= a carico del sodalizio. 

La sanzione era stata inflitta in conseguenza della denuncia di un’atleta che aveva 

“disconosciuto” la firma apposta dal padre, allorché la stessa era minorenne, sul modulo di 

tesseramento. 

La decisione impugnata, in particolare, risultava emessa sulla scorta della sola denuncia, in 

base al raffronto della copia del modulo di tesseramento con altra scrittura di comparazione. 

Dall’esame degli atti appare mancante la prova di quanto affermato dall’atleta. 

Fermo restando, infatti che il disconoscimento della firma deve necessariamente provenire 

dal soggetto che ne sia il titolare, ritiene la CAF che nelle condizioni date (l’atleta ha 

contestato per la prima volta l’autenticità della firma quando era in forza al Volley Massafra 

da circa due anni) il convincimento raggiunto dalla CGN sulla base della sola comparazione 

visiva delle due sottoscrizioni non possa costituire prova del fatto contestato. 



PQM 

accoglie l’appello, disponendo la revoca delle sanzioni irrogate al tesserato Conforti 

Fernando e al sodalizio Volley Massafra. 

Dispone restituirsi la tassa di appello.  

 

 
                                                                                                    F.to il Presidente 
                                                                                                Avv. Antonio Ricciulli 
 
AFFISSO 8 marzo 2010 

 
 

 


